
2023年幼儿园教案活动设计(精选7篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教案范
文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园教案活动设计篇一

活动准备：课件一份、图片若干、钢琴曲一首 活动过程：
一 导入课程

1 课程导入：给大家看漂亮的图片—蓝天白云，绿草小鸟 问
小朋友“看到了什么？”

2 “我们今天要讲一个有关天空的故事。” 二 讲故事（结
合课件）

1 “为什么美丽的天空不见了？”提问并请小朋友回答问题。
2 总结美丽的天空不见的原因，加强幼儿的印象。同时重复
课件内的相关内容。

3 我们该怎么做？幼儿交流，老师总结。

评析：引入合理，过程顺畅。期间师生交流得当，通过对故
事的讲述，阐述了保护环境的主题。主题鲜明，健康。开放
式的提问能培养幼儿创造性的思维 充分给予幼儿大胆想象、
大胆表述的机会，在开放式提问的基础上，老师和幼儿一起
主题进行了适时的概括、提炼和总结，使幼儿对环境的保护
得到了进一步的认识、理解和掌握，也使幼儿对自我能动性
的认识得到了提高和升华。

活动反思：运用了多媒体课件向幼儿展示内容情节，很能吸
引幼儿的兴趣，同时，为幼儿创设了一个良好表达语言能力



的机会，使他们能一步步深入活动，在活动中提高语言表达
能力。而且，主题十分鲜明，保证了幼儿整个活动的质量及
意义。在活动中，作为活动的引导者，把更多说的机会留给
孩子，让幼儿真正做活动的主宰者。

幼儿园教案活动设计篇二

活动时间：

春季（参考时间：上午9:00~11:00或下午3:00~5:00）。

活动地点：

幼儿园户外场地。

活动目标：

1.激发幼儿参与体育活动的兴趣，培养良好的运动习惯。

2.锻炼身体，增强体质，培养幼儿坚强、勇敢、不怕挫折的
精神。

3.引导幼儿感受与父母、同伴共同运动的乐趣，增进亲子感
情。

活动准备：

活动前期准备：

1.召开活动前准备会议，确定项目分配、场地及时间。

2.确定活动内容。

3.规划活动场地，准备相关器械。



4.布置活动场地，检查活动器械。

5.布置环境，调试音响和活动中的相关背景音乐。

6.向家长及幼儿提出着装要求，如穿便于活动的运动服和运
动鞋等。

活动当天准备：

1.检查前期准备工作的完成情况，发现问题要及时解决。

2.准备奖状及小奖品等。

3.应急预案：保健医生在活动场地巡视。

活动流程：

1.主持人宣布活动开始。

2.各班幼儿及家长入场。

3.园长、教师或家长代表讲话。

4.升旗手、护旗手护送国旗入场，升旗手升国旗，全体幼儿
面向国旗行注目礼。

5.开展亲子体育游戏活动。

活动结束：

1.以家庭为单位，颁发小奖品，幼儿人人有份，奖励他们积
极参与运动会。

2.颁发集体奖状：团队奖、表现奖、文明奖等。



3.主持人进行总结，各班幼儿和家长按顺序离场。

幼儿园教案活动设计篇三

让幼儿乐于与同伴，家长一起出行，感受与父母、同伴共同
活动的乐趣，加深家园情，师生情，亲子情。

xx山庄

xx年3月31日

1、确定参观路线，车辆安排。

2、向各位家长做好通知工作，告知家长本次活动的目的及配
合事项。

1、对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防范意识和
自我保护能力。

2、全体幼儿穿园服。

3、活动期间一切活动听指挥。

4、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。

5、不向父母乱提要求,如零食，纪念品。

1、幼儿到校时间及安排。

2、带适量干粮及饮料。

3、回程安排。

4、活动结束，要求每人交一张照片到老师处。



幼儿园教案活动设计篇四

一、自由活动——快乐宝贝（8：30——8：45）

目标：1、引导家长采用问答式与幼儿亲子阅读。

2、练习钻爬，发展幼儿双脚跳的能力。

3、与家长交流，了解幼儿情况及教养困惑。

内容：

1、装饰 “小小书架”吸引幼儿注意，书架中重点投放色彩
鲜艳的认识单个物体的图画书：《水果》《交通工具》《动
物》等，引导家长采用问答式的的语言积极与幼儿互动。例：
看到苹果可以问孩子：这是什么水果？它是什么颜色的？什
么味道？（或吃起来怎么样?）引导幼儿回答：苹果红红的。
苹果甜甜的等。

二、点名时间（8：45——8：50）

目标：能大胆地用语言介绍自己，培养语言表达能力，让宝
宝建立自信。

过程：

1、放节奏歌《我会说》。

2、听到音乐，家长与宝宝一起围坐在教师周围，随时音乐节
奏一起拍手说。

3、教师用亲切的口吻向家长和宝宝介绍活动目标和内容。 4、
出示手偶：小猫咪，引导幼儿与这位小客人打招呼，并鼓励
幼儿来抱一抱小猫，到前面勇敢的介绍自己。



家教指导语：0----3岁是语言发展的关键期，特别是1---3岁
是孩子语言能力发展最快，学习效果最好的阶段，家长带宝
宝外出或做客时引导宝宝主动与人打招呼，使宝宝学会向他
人介绍自己，提高宝宝的交往能力。

三、唱唱跳跳——合拢放开（8：50——9：00）

目标：

1、激发宝宝对音乐游戏的兴趣，培养宝宝的节奏感。

2、练习拇指和中指交替向上爬，发展宝宝手指的灵活性。

过程：

1、教师示范，初步感知音乐的歌词内容。

2、放音乐，跟随老师做动作。

3、家长与幼儿面对面，随音乐做动作，当唱到“这是眼睛，
这是鼻子，这是小嘴巴”时，家长与幼儿互指。

家教指导：做律动时，家长首先动作要到位，用自己的激情
来感染孩子。对于初学的宝宝，手指交替爬可能不够灵活，
没有关系，只要宝宝对音乐游戏感兴趣就可以了。家长回家
可以带着宝宝继续练习，同时可以把歌词改一改，如：可以
把眉毛、耳朵等加进歌词里。这样可以更好的促进宝宝情绪
情感的发展，同时也充分发挥了亲子活动在家庭教育中的桥
梁作用。

四、能干宝贝——瓶宝宝吃豆子（9：00——9：10）

目标：

1、鼓励宝宝用镊子进行夹物练习，发展大拇指和食指的灵活



性。

2、感知豆子多少不同发出的声音也不同。

准备：自制瓶宝宝每人一个，玉米若干

过程：

1、介绍材料用使用镊子的方法，以“瓶宝宝肚子饿了”引出
情境，激发兴趣。

2、教师请两名家长和宝宝协助发放材料，为宝宝提供互相交
流的空间，并指导家长学会观察，用正面的语言鼓励孩子。
3、家长引导幼儿用镊子夹玉米喂瓶宝宝，一边喂瓶宝宝，一
边摇瓶子，听一听，让幼儿感知豆子装的多少不同，发出的
声音也不同。同时还可以引导幼儿边喂瓶宝宝边说：我来喂
你吃豆豆，你吃饱了吗？等。

家教指导语：在游戏过程中，当宝宝成功的用镊子把豆子夹
到瓶子里时，家长一定要及时的给予鼓励。当您在家中带宝
宝玩这样的游戏时，您一定要陪伴在孩子的身边，避免宝宝
将豆子放入鼻孔或口中，发生意外。游戏结束后，还要指导
宝宝把使用过的玩具放回原处，培养宝宝良好的行为习惯。

五、体育游戏：运果子（9：10——9：20）

目标：

1、发展宝宝双脚跳及钻爬能力，培养宝宝勇敢精神。 2、复
习巩固认识的水果，帮助宝宝积累词汇。

过程：

1、以就要冬天到了，小熊要准备过冬的食物，请宝宝们帮忙
引入情境。



2、出示准备好的水果：苹果，鸭梨，香蕉，说说颜色、味道、
形状。

3、交待游戏玩法和运果子路线。

4、家长带宝宝一起运果子，引导宝宝说出要运的水果名子和
某一方面的特点。如：香蕉黄黄的。香蕉弯弯的。香蕉甜甜
的等。

家教指导语：

1、根据季节性特点去做一些游戏，可以把大自然与游戏结合，
这样在做游戏的同时也让孩子感知了季节的特征，明白了许
多自然现象。

2、生活中处处是教育。平时当孩子看到、或吃水果时，可以
问一问水果的名字、颜色、味道、或形状等，久而久之，您
的宝宝就会积累很多词汇，就会用不同的词来描述同一种水
果。宝宝的语言无形中得到了发展。

六、家长聊天（9：20——9：30）

1、总结本次活动中出现的问题，对家长进行有目的地指导。
2、解答自由活动时了解到的教养困惑。

七、老师再见

家长和幼儿穿戴整齐后与老师互相说再见。

活动反思:

0——3岁是宝宝语言发展的关键期。在宝宝语言发展的过程
中，与宝宝讲话的数量，与宝宝说话的方式、说话时使用的
声调，对宝宝语言发展都起着重要作用。那么在亲子活动中



如何调动宝宝想说、敢说的欲望，发展宝宝的语言表达能力
呢？反思自己的活动，使我深刻的感受到：

一、创设良好的语言环境尤为重要，它能激发宝宝积极表达
的欲望，让宝宝想说。

在亲子活动的来园环节中，我尤为重视自己以愉快的情绪主
动与宝宝打招呼，体现老师的示范作用，让这种作用潜移默
化地对宝宝产生影响，成为宝宝人际交往中学习的榜样。15
分钟的自由活动，不仅使宝宝感受到自己自由愉快、而且会
逐渐被环境感染，调动了积极性，为宝宝参加集体活动做好
准备。同时运用手偶点名，活跃了点名气氛，宝宝听到自己
的名子，与手偶热情的打招呼，进行自我介绍，不仅发展了
宝宝的语言交际能力，也强化了宝宝的自我意识。

二、活动中，认真倾听宝宝说话，并给予积极的应答和肯定，
让宝宝建立自信，做到敢说。

宝宝年龄小，语言组织能力低，他们的表达经常是语无伦次，
因些在亲子活动中，我觉得做一个耐心的倾听者，积极的应
答者，对宝宝语言的发展尤为重要。例如，在能干宝贝活动
中，我巡视观察指导时，询问孩子们：你的瓶宝宝吃饱了吗？
你给瓶宝宝喂了几粒豆子？孩子们兴趣正浓，并没有正面回
答我的发问，而是给我讲了一个自己吃豆子的故事。这时，
我没有打断孩子的话题，而是坐在他面前耐心的倾听，给他
积极的应和，讲完后，又肯定地鼓励了他，让他在倾诉的喜
悦中感受到说话的乐趣。

三、搭建语言学习的平台，让宝宝能够做到多说、会说。

在亲子活动中，无论哪一种亲子活动或游戏，都要考虑到为
宝宝提供丰富的，具有启发性的语言环境，通过互动和交流，
激发宝宝表达的欲望。在来园的自由活动环节中，我重点投
放了认识物体的图画书，指导家长让孩子说出物体的特征，



如：西瓜圆圆的，西瓜甜甜的等，西瓜绿绿的等，从不同方
面了解西瓜。同时在点名前的过渡中，播放自制录音儿歌，
苹果红红的，苹果红红的，香蕉弯弯的，香蕉弯弯的……..
以重复而有节奏的句式，帮助幼儿积累词汇并延伸到体育游
戏中，鼓励宝宝说出苹果、香蕉或鸭梨，这些水果的某一特
征后，才能成功的帮助小熊运送果子。

在收获的同时，体会到了自己的不足：

一、在能干宝贝环节中，设计了请家长和宝宝协助发放材料，
为宝宝提供互相交流的平台，在实际操作中,教师的指导不够
到位，只重视了自己与宝宝的互动，而忽视了宝宝与宝宝之
间的互动，导致有的宝宝直接取回材料，丢掉了一次交流的
机会。

二、在体育游戏运果子活动中，教师考虑的不够全面，忽视
了宝宝个体差异，过于强调幼儿语言的完整性，导致有些幼
儿运送的果子比较少，大肌肉运动没有达到最佳的锻炼效果。

总之，宝宝的发展具有无限的潜力，生活就是课堂，要培养
宝

宝的语言表达能力，是一个长期的渐进的过程，宝宝说话的
词汇从少到多，语句从短到长，有其发展规律。他不仅要求
我们在亲子活动中去渗透、去培养，更重要的还需要家长为
宝宝的语言发展创造条件，了解自己宝宝语言发展的程度，
尊重宝宝语言发展速度，为宝宝语言发展搭建一个合适的台
阶，这样才会取得满意的效果。

幼儿园教案活动设计篇五

设计意图：

中华民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文



化色彩的传统节日。文化是民族的根本，而节日正是民族文
化传承的重要载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统
民俗节日，无不大力弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族
精神。时值中秋节的来临，让我们的孩子了解这一传统节日,
学到科学小知识，并且在活动过程中把礼仪渗透到各个细节
处。活动一：快乐的中秋节 主要涉及领域：语言 活动目标:

1．知道农历八月十五是中秋节，初步了解中秋节的有关风俗
习惯。

2．能在调查、访问、欣赏等活动中获得中秋节的相关经验，
并大胆地进行表达与交流。

3．能安静的倾听同伴的表述。

活动准备:

1．家长协助幼儿收集各种资料和丰富相关经验。

2．幼儿倾听《嫦娥奔月》的故事。

活动过程：

1．交流相关经验，知道中秋节的时间和有关风俗习惯。

(1)幼儿自由结伴交流自己调查的结果。

(2)集体交流，丰富相关经验。(教师引导幼儿根据调查表的
内容进行交流，提醒幼儿能安静地倾听同伴的表述)。

(3)拓展有关经验。

2．通过欣赏图书《嫦娥奔月》，了解中秋节的有关传说。

(1)欣赏图书，了解《嫦娥奔月》的主要故事内容。



(2)交流自己对图书内容的理解。

(3)边看图书边完整地倾听老师讲述故事。

(4)交流自己听过的其他传说。活动二：学唱歌曲《爷爷为我
打月饼》

爷爷为我打月饼儿歌：

主要涉及领域：艺术

［活动目标］

1．在熟悉歌曲旋律的基础上，尝试学习歌曲。

2．在学习歌曲旋律的基础上熟悉歌词。

3．体验集体演唱的快乐。

活动准备：

视频《爷爷为我打月饼》

活动过程：

1．欣赏歌曲，进一步感受歌曲欢快的风格。

2．通过身体的动作，感受歌曲的节奏。

(1)边听歌曲边拍手，初步表现歌曲的节奏。

(2)共同设计身体动作表现歌曲的节奏。

(3)共同学习歌曲《爷爷为我打月饼》。活动三：观看做月饼
主要涉及领域：综合 活动目标：



1．在观看做月饼的过程中，知道制作月饼的材料、工具、用
途及方法。

2．积极参与活动，大胆地表达自己的想法和发现。

3．体验和嘉宾一起参与活动及品尝的快乐。

活动准备：准备视频《做月饼》。

活动过程：1．向做月饼的老师问好，激发参与活动的兴趣。

2．认识制作月饼的材料和工具，了解其用途。

3．根据材料和工具，猜测制作月饼的方法。

4．观看老师制作月饼，了解制作的方法。(在活动中，可以
请部分幼儿尝试参与制作，获得亲身感受。)

5．烘烤和品尝月饼，体验快乐。活动总结：

幼儿园教案活动设计篇六

为了提高幼儿自理能力，我园定于20__年__月__日下午在幼
儿园大操场举行幼儿叠衣服大赛。

一、比赛时间：

20__年__月__日下午三点。

二、比赛地点：

幼儿园运动场。

三、比赛类别：



1、班级团体赛

2、个人挑战赛。

四、比赛内容及方式：

以班为单位进行比赛。

1、比赛内容为：脱衣服—把衣服翻好—叠衣服

2、比赛要求：幼儿站在椅子前，比赛口令开始计时，将衣服
脱下，翻好衣服，然后在椅子上折叠衣服，以最后一个幼儿
举手完成停止计时。

3、比赛评出团体第一。

4、个人挑战赛：

(1)以级组为单位进行比赛，每班参赛幼儿人数为10人;

(2)比赛内容为：脱衣服—把衣服翻好—叠衣服

(3)比赛要求：幼儿站在椅子前，比赛口令开始计时，将衣服
脱下，叠好衣服后幼儿举起右手停止计时。

(4)比赛评出一等奖2人，二等奖3人，三等奖5人。

幼儿园教案活动设计篇七

活动目标：

1、知道微笑能给他人带来快乐。

2、学习用“我愿意为朋友们……让他们高兴”的句式说出自
己的想法。



活动准备：

图片、《歌声与微笑》的音乐。

活动过程：

一、通过谈话引出活动。

1、教师出示两幅表情图，请幼儿说说看了哪幅图能联想起快
乐的事。

2、引导幼儿说说为什么喜欢微笑的表情。

二、分段讲述故事《微笑》，帮助幼儿理解故事内容、

1、师：小鸟想了什么办法给别人带来快乐?它是怎么说的?

2、师：大象、小兔想了什么办法给别人带来快乐?

3、师：当其他小动物为帮助别人而高兴时，小蜗牛怎么了?
它为什么很难过?

4、师：小蜗牛想出了什么帮助别人的方法，它是怎样给别人
送去微笑的?

三、再次完整讲述故事，引导幼儿讨论。

1、师：你们喜欢故事里的小动物吗?为什么?

2、师：你们想把快乐带给别人吗?想带给谁呢?

3、师：你想用什么办法给别人带来快乐?启发幼儿用“我愿
意为朋友们……让他们高兴”这一句式说一句话。

四、跳邀请舞《歌声与微笑》，引导幼儿体验用微笑传递快



乐。

【故事】

小鸟说：“我愿意为朋友们唱歌，让他们高兴。”

大象说：“我愿意为朋友们干活，让他们高兴。”

小兔说：“我愿意为朋友们送信，让他们高兴。”

小蜗牛好着急，他能为朋友们做什么呢?

一天，一群小蚂蚁正忙着搬东西，他们从小蜗牛身边走过时，
小蜗牛向他们友好地微笑。小蜗牛想：对呀，我可以把微笑
送给朋友们，让他们高兴呀!小蜗牛就画了好多张图片，上面
一只小蜗牛在甜甜地微笑。朋友们看到这张图片，也高兴地
笑了。

设计幼儿园活动方案2

活动目标：

1乐意倾听老师讲故事;

2大胆用普通话回答问题

3练习说比较完整的句子

活动准备:

1大纸箱一个：上面开一个比较大的口，面对幼儿一面布置成
一个小水池;

2卡纸立体动物三个;



3小青蛙、鸭子、乌饰若干;

4泡沫垫子，在场地上布置一个小水池

活动过程：

1用三只小动物表演游戏给小朋友看引出话题，引起幼儿兴
趣;

2分别表演三只动物“扑通”跳下水的过程：

提问：

a小青蛙呢?

b谁不见了?小鸭子?

c小乌龟?

3将三只动物重叠拿出纸箱问：第一个是谁?第二个是谁?第三
个是谁?幼儿练习完整句式“第一个是。。”“第二个
是。。”“第三个是”。

4老师重复一遍故事，幼儿随老师一起玩游戏结束活动。

活动结束

小朋友一起探讨吃点心。


